

Center za semenarstvo, drevesničarstvo in varstvo gozdov

Do leta 2024 bo na širšem območju danjšnjega rastlinjaka, ob stavbi Gozdarskega inštituta Slovenije, stal Center za semenarstvo, drevesničarstvo in varstvo gozdov.

Namen centra

Revitalizacija in posodobitev drevesničarstva in semenarstva ter okrepljeno varstvo gozdov v času podnebnih sprememb.

Razlog

Projekt je nujen zaradi pogostejših velikopovršinskih ujm v gozdovih, ki so posledica podnebnih sprememb (požari, napadi boleznin in škodljivcev, ekstremni vremenski dogodki) in zaradi drugih dejavnikov, ki slabijo odpornost gozdov. Trenutna infrastruktura ne omogoča učinkovitega odziva.

Kako bo center prispeval k boljšemu stanju gozdov?

Slovenska gozdarska šola vključuje trajnostno (vzdržno), mnogonamensko in sonaravno gospodarjenje z gozdovi. Ob razvoju znanja o dinamiki procesov v gozdnih ekosistemih in nezadostnosti naravne obnove v času hitrih podnebnih sprememb, je Slovenska gozdarska šola začela vključevati nove razvojne smeri. Te temeljijo na ohranjanju in povečevanju vrstne in genetske pestrosti gozdnega drevja, spoznavanju razvojnih trendov gozdnih drevesnih vrst v spreminjajočem se okolju ter na celostnem pristopu k varstvu gozdov. Center bo omogočil nujno potrebno nadgradnjo obstoječi infrastrukturi in bo v pomoč pri učinkovitem izvajanju ukrepov za ohranjanje in varovanje slovenskih gozdov.

Ukrepi prilagajanja podnebnim spremembam in zaščita biotske raznovrstnosti so elementi mehanizma NextGeneration EU – Načrta za okrevanje in obnovo EU (NOO). Investicijski nacionalni projekt NOO »Center za semenarstvo, drevesničarstvo in varstvo gozdov« je okrepitev javne raziskovalne infrastrukture za podporo prizadevanju za povečanje odpornosti gozdnih ekosistemov. Aktivnosti Centra bodo namenjene revitalizaciji in posodobitvi področij (drevesničarstva, semenarstva in varstva gozdov) ter implementaciji nacionalne in EU zakonodaje. Center je prihodnje stičišče znanj, sodobne infrastrukture in strokovnjakov na državni in regionalni ravni ter širše, v njem pa bodo zagotovljene vrhunske razmere za obravnavanje raziskovalnih in razvojnih izzivov nove generacije za ohranjanje gozdov.

Financiranje

Center za semenarstvo, drevesničarstvo in varstvo gozdov je financiran v okviru nepovratnih sredstev v večletnem finančnem okviru za obdobje 2021–2027: Instrument za okrevanje »NextGenerationEU« – Sklad za okrevanje in odpornost (RRF). Priprave na projekt spadajo v program javne gozdarske službe GIS in ZGS, razvojno-raziskovalne osnove pa v okvir programske skupine P4-0107 in projektov CRP V4-1819 in V4-2015.

Kontakt

Gozdarski inštitut Slovenije

Telefon +386-1-200 7802, e-naslov: info@gozdis.si

Ana Simčič, Telefon +386-1-200 7879, e-naslov: anica.simcic@gozdis.si